



LISTOS PARA INTERVENIR. — Ankara, Polonia, septiembre 18. Decenas de tanques en las afueras de Ankara, listos para intervenir en caso de disturbios. Los militares se reafirmaron hoy en el Gobierno. (UNIFAX II DE UPI).

Urcuyo es el Heredero Político de Somoza

GUATEMALA, septiembre 18. (ACAN-EFE).— El ex-Presidente Provisional de Nicaragua Francisco Urcuyo Mallaño recibió hoy jueves en Guatemala numerosos mensajes de adhesión de exilados nicaragüenses, que lo consideran "el sucesor o heredero político de Anastasio Somoza".

Exilados nicaragüenses residentes en Miami, Tampa y Nueva York han comunicado su apoyo a Urcuyo Mallaño, a quien proponen como "nuevo Presidente del Partido Liberal", la organización política de la que Somoza era líder.

Urcuyo Mallaño, un médico que fungió pocas horas como Presidente Provisionario de Nicaragua, a la caída de Somoza, en la madrugada del 17 de julio de 1979, reside en Guatemala desde que escapó en Mana-

gua, el 18 de julio, cuando la capital nicaragüense fue asediada por los guerrilleros sandinistas.

Tras conocer ayer la noticia del asesinato de Somoza, en Asunción, Paraguay, Urcuyo Mallaño condenó el hecho, lo atribuyó al "comunismo internacional" y formuló un llamamiento a "la unidad de los nicaragüenses antisandinistas".

Urcuyo Mallaño, que reiteradamente ha manifestado que se considera "Presidente Constitucional" de Nicaragua, "pues no entregó el Poder a los sandinistas", ha divulgado su propósito de formar un Gobierno nicaragüense en el exilio.

Sin embargo, el Gobierno guatemalteco ha prevenido a Urcuyo Mallaño que no permita la formación en este país de tal régimen de exilados nicaragüenses.

Autorizan Fabricación de Armas Químicas en E.U.

WASHINGTON, septiembre 18. (EFE).— El Congreso norteamericano, a pesar de las advertencias, incluso de la propia Casa Blanca, aprobó el martes la construcción de una planta de gases enervantes, para la fabricación de armas químicas.

La planta sería construida en Pine Bluff (Arkansas), y estaría equipada y preparada para la fabricación de estas armas antes de 1984.

Desde hace diez años no se fabrican en Estados Unidos este tipo de armas, y desde hace once no se han probado ninguna de las ya fabricadas.

Los responsables de esta decisión indican que la producción de estas armas es necesaria para disminuir la enorme superioridad que la Unión Soviética tiene en este campo.

Sin embargo, la Administración tiene muchas reservas sobre el asunto y el propio Ministro de Defensa, Harold Brown, ha señalado que la medida es precipitada, aún más cuando se estudia negociar con la Unión Soviética control y limitación de este tipo de armamento.

El Senador Jackson, principal defensor de la medida aprobada, contestó a las objeciones del Gobierno Carter que en los próximos cuatro años podría dar la oportunidad y el incentivo para el progreso en estas negociaciones.

El problema es "cómo se puede negociar con la Unión Soviética desde una posición de inferioridad", dijo el Senador, que concedió a los rusos una "significativa ventaja" en armamento químico.

Además, Jackson aseguró que ambas partes tienen ya cuatros años discutiendo un tratado en esta materia "ni una sola línea de tal tratado se ha escrito o acordado por los representantes de ambos Gobiernos".

El segundo punto lo formuló en nombre de los consumidores, indicando que éstos opinaban sería técnicamente imposible comenzar las operaciones de cuotas de exportación desde el 1º de octubre de este año, para coincidir con el año de cultivo del café, y que el 1º de enero era la fecha más realista.

Orme comentó a los reporteros que tomaría algún tiempo comenzar a —Favor pase a la página 29.



NUEVO JEFE DE TURQUÍA. — Ankara, septiembre 18. El nuevo jefe de Estado de Turquía, general Kenan Evren, habla en el edificio del Parlamento, donde juró restaurar la democracia, tan pronto como sea posible. (UNIFAX II DE UPI).

Sin Poder Estabilizar Precios del Café en OIC

LONDRES, septiembre 18. (AP).— Las conversaciones sostenidas hoy aquí para estabilizar los precios mundiales del café avanzaron lentamente, con los consumidores señalando al Consejo de la Organización Internacional del Café, que no existe mayores obstáculos para elaborar una cuota global de exportación.

El Consejo de la OIC inició el lunes sus deliberaciones anuales y hoy fue su

segunda reunión. Los países productores y países importadores de la Organización de 67 naciones han estado deliberando por separado sobre la forma de encarar las negociaciones.

Luego de una reunión ayer entre todos los consumidores y hoy de los países consumidores de la Comunidad Económica Europea, el Presidente del grupo consumidor comunicó al Consejo dos cuestiones

sobre las cuales los consumidores parecen haberse puesto de acuerdo.

El Consejo está integrado por delegados de todas las naciones miembros de OIC, productoras y consumidoras.

El Presidente del grupo consumidor, el británico Derek L. Orme, dijo a los reporteros que los puntos que propuso en la reunión fueron que no habrá dificultades para llegar a un

acuerdo sobre una cuota de exportación global sobre el total de 55,6 millones de bolsas establecidas por el Secretariado de OIC.

Orme dijo que había dicho a los productores en la reunión del Consejo que los consumidores necesitaban más que esa cantidad.

Añadió, sin embargo, que éste era un punto de negociaciones que no crearía dificultades.

El segundo punto lo formuló en nombre de los consumidores, indicando que éstos opinaban sería técnicamente imposible comenzar las operaciones de cuotas de exportación desde el 1º de octubre de este año, para coincidir con el año de cultivo del café, y que el 1º de enero era la fecha más realista.

Orme comentó a los reporteros que tomaría algún tiempo comenzar a

La Pérdida de Somoza Lamentará E.U. Afirman

ASUNCION, septiembre 18. (UPI).— El Presidente Alfredo Stroessner presentó hoy sus pésames a Dinorah Sampson, mujer del asesinado ex Presidente de Nicaragua Anastasio Somoza.

Stroessner llegó a la residencia que compartían ambos en el Barrio de Manora, alrededor de las 11 a.m., y se reunió privadamente con la viuda, sin trascender los términos de la charla que mantuvieron.

Al retirarse Stroessner, la mujer dijo a los periodistas: "Me encuentro destrozada por haber perdido a mi compañero de 18 años. Me siento muy sola".

Agregó que se había comunicado ayer por teléfono con los cinco hijos de Somoza, que viven en Nueva York y mañana probablemente llegarán a Asunción. "Recién entonces se resolverá si los restos son llevados a los Estados Unidos o enterrados aquí", sostuvo.

Al comentársele que el Gobierno de Nicaragua había decretado ayer "Día de júbilo nacional" por el asesinato de Somoza, Dinorah Sampson expresó que "esto da una idea de la clase de gente que gobiernan en Managua".

Agregó que cuando fue asesinado Pedro Joaquín Chamorro, editor del

Diario La Prensa, de Managua y principal opositor de Somoza, "El General (Somoza) le había mandado un telegrama de pésame y en varias oportunidades le había hecho decir por intermedio de su hijo Pedro que con él no tenía problemas, que podía estar tranquilo".

Al referirse a declaraciones de la viuda de Chamorro en el sentido de que el asesinato de Somoza era "una expresión de la justicia divina", comentó que "es una infamia una reacción así ante un crimen. Nunca pensé que la señora Violeta (Chamorro) pudiera haber dicho que se sentiría feliz con la muerte del General".

Luego sostuvo que Somoza tenía muchos amigos en Estados Unidos y que el pueblo norteamericano "se dará cuenta muy pronto de lo que significó la salida del General del Gobierno de Nicaragua".

Afirmó después que ella y Somoza estaban muy agradecidos por el recibimiento que tuvieron en Paraguay "cuando muchos gobiernos amigos y muchos amigos nos habían cerrado las puertas".

Concluyó afirmando que "el mejor homenaje para el valiente pueblo paraguayo es que el General sea enterrado en este país".



EN ORBITA. — Moscú, septiembre 18. Arnaldo Tamayo Méndez, piloto de la fuerza aérea cubana, fue lanzado hoy al espacio, juntamente con otro ruso.

Cuba Devolverá Piratas Aéreos

WASHINGTON, septiembre 18. (UPI).— Cumpliendo con su promesa de reprimir la piratería aérea, el Gobierno cubano convino hoy en devolver a dos asaltantes a Estados Unidos, para que sean sometidos a juicio, dijo el Departamento de Estado.

Un pequeño avión del Gobierno partió de Washington para La Habana a fin de traer a los asaltantes, para llevarlos luego a Columbia, Carolina del Sur, para ser acusados de piratería aérea.

Los dos asaltantes, am-

—Favor pase a la página 38.